Vendredi 16 novembre 2018
DEVOIR SURVEILLE de MATHEMATIQUES n°2
Durée : 1h50 minute€alculatrice autorisée

La propreté de la copie, la clarté du raisonnemetria qualité de la rédaction interviendront dafeplpréciation de la copie.
Toute trace de recherche, méme inaboutie, seraisam
Un bareme sur 30 est mentionné a titre indicatifuy pouvez faire les exercices dans I'ordre deevoloix.

~ RENDRE TOUT LE SUJET AVEC VOTRE COPIE ~
Exercice 1 :(2 points : 0,5 + 1,5)

Sur votre calculatrice, représenter graphiqueneefarictionf définie sur]0; 5] par :

3.2
f(x) =Bx—4) +x_2

1) Indiquer,_sans justifier, le nombre de solutiond'élguationf (x) = 0.

2) Donner, en utilisant votre calculatrice et en eypdint rapidement votre démarche, une valeur
approchée 4072 de la (ou des) solution(s) de I'équaifgr) = 0.

Exercice 2 :(7,5points: 1,5+1+2+ 1,5+ 1,5)

On considere le pavé droit ABCDEFGH ayant pour basectangle ABCD de périméetre 12 cm et de hauteur
AE = 3AB. On posex = AB.

1) Démontrer que le volume du pavé droit peut s'exgrj en fonction dg, par :3x*(6 — x).

2) On s'intéresse maintenant a la foncfioqui, a toutx de [0 ; 6], associe le réélx) = 3x*(6 — x).

a) Construire le tableau de valeursldgourx allant de 0 a 6, avec un pas de 0,5.
Les valeurs seront arrondiesia ™2 pres.

b) Tracer la courbe représentativelddans le repére fourni en ANNEXE.

c) Donner (sans justifier) graphiquement la valeur imake du volumeé/ (x).
Pour quelle valeur deest-elle atteinte ? Quelles sont alors les dinogrssile ce paveé droit ?

d) Déterminer graphiquement les valeurscgm®ur lesquelles le volume est égal & 48.cm
Justifier par une phrase.

Exercice 3 :(2 points)

On considére la fonctiog définie parg(x) = ;if :

Le pointA(—6; —0,39) appartient-il a la courbe représentativegdeotée G ?
Justifier la réponse par un calcul détaillé.

Exercice 4 :(3,5 points : 1,5 + 2)

Voici le tableau de variations d’une fonctibn | 0

Par ailleurs, on af(=3) = —2,5 etf(0) = —2. f \ / \

1) Quel est le nombre de solutions de I'équafign) = —0,5 ? Justifier.

2) Tracer dans un repere une courbe pouvant représarfoactionf.
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Exercice 5 :(3 points)

Parmi les courbes ci-contre

(numérotées de 1 a 4), déterminer la
(ou les) courbe(s) qui peuvent étre
la courbe représentative de la
fonction f sachant que :
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Exercice 6 :(6 points)

- . x_ | -5 -2 4 ;
On donne le tableau de variations d’une fonction——— 1 é g ‘
fx) \ / \ /

Répondre aux affirmations par « vrai » (V), « faufF) ou « on ne peut pas savoir » (ONPPS).

Attention : une réponse fausseléve des pointébaréme possible : une réponse juste rapportep0ijbt; une réponse fausse enléve
0,25 point) et I'absence de réponse ne rapportéamleve de point. Si le total des points est riédatnote attribuée a I'exercice est
ramenée a 0.

f est croissante sur [2 ; 6] oV OF 1 ONPPS
f est décroissante sur [-4 ; -3] OV OF "1 ONPPS
L'image de -2 est 4 oV OF 1 ONPPS
L’équationf (x) = 3 admet exactement 3 solutions Vv OF "1 ONPPS
f(5) < -1 Y F I ONPPS
Un antécédent de 3 est 5 oV OF 1 ONPPS
f(=3) > f(=2,5) Y] F ) ONPPS
f(=4) > f(-1.5) Y OF 1 ONPPS
f(=4) > f(5) Y, OF 1 ONPPS
—5 admet un unique antécédent par Y, OF 1 ONPPS
f(6)=1 0V OF ] ONPPS
f(0) =6 Y, OF 1 ONPPS

Exercice 7 :(6 points : 0,5+ 1,5+ 2 + 2)

1) a)Développer le produit(= 2)(x + 3).
b)Résoudre I'équatior’ + x — 6 = 0(on n'attend pas la vérification des solutions).

2) Développer A = (4x — 3)(—2x — 4) — (7x — 5)2.
3) Factoriser B = 16x* — 81 — (4x — 9)(—5x + 1).
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